
Concejo Comunal 
 
   

          ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 15  
 
 

En Copiapó a 23 días del mes de  mayo y siendo las 15:45 
horas se da inicio a la decimoquinta   Sesión Ordinaria del Honorable Concejo 
Comunal, bajo la presidencia del señor alcalde Don Marcos López Rivera  y con la 
presencia de los señores (as) concejales: Doña Anelice Véliz Kratzschmar, Don 
Doña Anita Quiroga Araya, Don José Fernández, Don Rubén Pizarro Miranda y 
Don Juan Mellibovsky Leiva.  
                               Actúa como Ministro de Fe y suscribe en tal condición la 
presente acta, la señora Secretaria Municipal  Viviana Ireland Cortés.  
 
ASUNTO: APROBACION ACTA ORDINARIA Nº 14 y EXTRAORDINARIAS 
Nº 05 Y Nº 09 
 
Señores Concejales proceden a la revisión de las actas. 
 
Acuerdo: Se aprueba por unanimidad  actas: ordinaria Nº 14 y extraordinarias Nº 
05 y Nº 09. 
No emite su pronunciamiento por la sesión extraordinaria Nº 09, la concejala Anita 
Quiroga , aduciendo su ausencia en  aquella sesión.  
 
ASUNTO:  ANÁLISIS ORDENANZA TENENCIA DE MASCOTAS 
 
Se acuerda realizar análisis y  aprobación de la ordenanza, en sesión extraordinaria 
con fecha a definir.  
 
ASUNTO: TRASLADO DE PATENTE DE ALCOHOLES 
Expone señor Francisco Donoso ( Documentación adjunta)  
Trata la situación  sobre traslado de patente de alcoholes categoría “A” solicitada 
por señor Julio Alberto Avalos Escobar, desde calle Corcovado Nº 1744 de 
Población Los Volcanes a calle Salitrera San Vicente Nº 1460, Población El Palomar.          
Asesoría Jurídica informa que concurren todos los requisitos objetivos, a la luz de 
los antecedentes tenidos a la vista , y en donde se evidencia que la solicitud 
respectiva se encuentra ajustada a derecho, por lo que procede que el Concejo 
Municipal se pronuncie  sobre ella verificando la concurrencia de estos requisitos  
y ponderando  consideraciones de carácter subjetivo la conveniencia o no de 
otorgar la autorización requerida.   
Señores concejales debaten la solicitud, señalando que han de considerarse 
los pronunciamientos adoptado por este concejo en situaciones similares en 
atención a las políticas de seguridad ciudadana y ordenamiento territorial 
impulsadas por este concejo. 



Acuerdo: Se rechaza por cinco votos a uno, la solicitud de traslado de patente de 
alcoholes categoría “A” solicitada por señor Julio Alberto Avalos Escobar, desde 
calle Corcovado Nº 1744 de Población Los Volcanes a calle Salitrera San Vicente 

 “ INGRESOS POR PERCIBIR”  
xpone señor Felipe Barril, Director de Administración y Finanzas. 
eñor Barril realiza una detallada exposición de análisis de deuda de 

e diciembre del año 
Segunda cuota, 

xpone señora Emma Susana Gaete, Directora de Desarrollo Comunitario. 
ora Miriam Villegas Campillay, quien solicita scanner 

ara su hijo Ricardo Aguilar Villegas, quien padece una epilepsia en estudio.  

sentes 
 Ricardo Aguilar Vallejos a solicitud de su 

adre señora Miriam Villegas Campillay. 

 vio afectada por un incendio el año 2005. 
a dirección es Ignacio Carrera Pinto Nº 552. El monto solicitado es  $ 655.714  

ra 
nto Nº 552, afectada por un incendio. 

una bomba de aspiración que le permita el 
lta de hospital regional. El monto solicitado es $ 290.716. 

 Flores, en beneficio de 
u hija Luz Segovia Valle, para la compra de una bomba de aspiración.  

Nº 1460, Población El Palomar.  El voto a favor correspondió al concejal señor José 
Fernández Quevedo.          
 
 
ASUNTO: INFORME  DAF
E
S
contribuyentes, que abarca el período desde 1997 al  31 d
2005, y que incluye las siguientes áreas: Permisos de Circulación 
Patentes Comerciales, Derechos de Aseo.  
Documentación adjunta que forma parte integrante de la presente acta.  
 
 
ASUNTO; CASOS GRAVES 
 
E
Primer caso:  solicitud de señ
p
El monto solicitado es  de $ 261.870.  
 
Acuerdo: El Honorable Concejo Comunal, aprobó por unanimidad de los pre
aporte de $ 261.870, para  el joven
m
 
Segundo caso:  solicitud de la señora Juana Segovia González, quien requiere apoyo 
para reconstrucción de su casa, la que se
L
 
Acuerdo: El Honorable Concejo Comunal, aprobó por unanimidad de los presentes 
aporte de $655.714  para reconstrucción de su casa , dirección Ignacio Carre
Pi
 
Tercer caso:  solicitud de señora Florentina Valle Flores, en beneficio de su hija 
Luz Segovia, de  un año, quien necesita 
a
 
Acuerdo: : El Honorable Concejo Comunal, aprobó por unanimidad de los presentes 
aporte de $ 290.716, solicitado por señora Florentina Valle
s
 
ASUNTO:  PUNTOS VARIOS  
 



• Se solicita aporte de $ 250.000 para joven deportista copiapino Jorge 
n debe viajar torneo atlético en la Ciudad de 

Córdova, Argentina entre los días 01 y 04 de junio del presente año. 
 
Acuerd
deport neo de 
tletismo en la ciudad de Córdova, Argentina. El aporte cubre las necesidades de 

cionaria municipal, señora Edith Veas Veas, 
compromiso adquirido al momento del fallecimiento de señora Edith.  

 
Acuerd
foment señora 

dith Veas Veas. 

 pre-inversion que a continuación se detallan:  
Diseño reposición Liceo A-4                                                      $ 18.760.000 

rucc 

 
Acuerd r  recursos 
municip
nterior.  

 asciende al 21% del Programa de Asistencia Financiera de los proyectos 
de pavimentación participativa.  

Acuerd
ocupar , que asciende al 21% del Programa de 
Asistencia Financiera de los proyectos de pavimentación participativa.  

quejada de  
una grave enfermedad.  

 
Acuerd
para la otivo de Bingo solidario a realizarse en beneficio de 
eñora Claudia Godoy.  

 

Andrés Cuevas Ávila, quie

o: se aprueba por unanimidad de los presentes aporte de  $ 250.000 para 
ista copiapino Jorge Andrés Cuevas Ávila, para participar en tor

a
pasajes, alimentación y estadía.  
 

• Se solicita aporte de 3,40 unidades de fomento para cancelar derechos de 
sepultación de ex fun

o:  se aprueba por unanimidad de los presentes aporte de  3,40 unidades de 
o para cancelar derechos de sepultación de ex funcionaria municipal, 

E
 

• Se solicita el compromiso de recursos municipales para proyectos de 
inversión y

Estudio de títulos para expropiación calle Los Carrera              $32.000.000 
Cancelación diferencia por terreno adquirido para la const
de la  escuela para Sordos                                                         $50.000.000 

o: se aprueba por unanimidad de los presentes compromete
ales para proyectos de inversión y pre-inversion ya detallados en el 

a
 

• Se solicita aporte de $ 1.313.606 para ocupar el total del aporte municipal, 
que

 
o: se aprueba por unanimidad de los presentes aporte de $ 1.313.606 para 

 el total del aporte municipal

 
• Se solicita aporte para Bingo solidario a realizarse el día Viernes 26 de 

mayo en beneficio de ex funcionaria municipal Claudia Godoy a

o: El Honorable Concejo aprueba por unanimidad un aporte de $ 100.000 
 compra de premio con m

s



• Solicitud de aporte en beneficio de la señora Soledad Barraza Barraza, con 
el fin de financiar cirugía reconstructiva mandibular derecha. La solicitud 
considera un monto de $ 1.737.400. 

Acu d
cirugía
Barraz

la ciudad. L a solicitud es para arriendo de local comercial  sector centro 
donde se reinstalarán a fin de  seguir desarrollando su actividad comercial y 

 
• 

iendo por primer mes  de 
dicho local comercial.  

 
 
 
 

SUNTO : CORRESPONDENCIA  

• Respuesta de Dirección de Salud en torno a solicitud sobre estado de Posta 
Rural de la localidad de San Pedro.  

Administración y Finanzas en torno al cobro de 
señaleticas viales instaladas por Mega-tiendas y Supermercados en la 

  
 
ASUNT
 

nita Quiroga:   
 cuanto a dar solución a 

infraestructura en mal estado, sector complejo deportivo Pedro León Gallo. 

dica que se encuentra en agenda una visita a terreno para 
eva c
 

• Consulta sobre informe solicitado respecto de traslado de palmeras y otras 

 
er o: El Honorable Concejo Comunal, aprueba un aporte de $ 500.000 para 

 reconstructiva mandibular derecha, solicitada por señora Soledad Barraza 
a.  

 
• Solicitud de aporte Agrupación Social Ave Fénix, conformada por 

comerciantes que sufrieron incendio de sus respectivos locales  en el centro 
de 

laboral. La solicitud considera un aporte de $ 2.000.000 , que cubre mes de 
garantía y arriendo por primer mes  de arriendo.  

Acuerdo: El Honorable Concejo Comunal, aprueba un aporte de $ 2.000.000  
para arriendo de local comercial  sector centro, en beneficio de Agrupación 
Ave Fénix. El aporte cubre mes de garantía y arr

A
 

• Respuesta de Dirección de 

ciudad.  

O: INTERVENCIÓN SEÑORES CONCEJALES 

 
A

• Consulta sobre gestiones solicitadas por ella, en

 
Señor Alcalde in

lua ión de aquella situación.  

especies, en sectores que a su juicio constituyen un riesgo. ( Avda 
Copayapu).  



• Reitera su solicitud de poner en tabla cambio de nombre de Avda 

 
Con j
investi
Cuervo señala funcionar desde las 11 de la mañana como discoteca.  Concejal 
izarro consulta ¿ tiene los permisos para ello?  Recuerda a demás que este local 

eñor alcalde responde que precisamente hoy día, a la 19 horas, tiene reunión con 

  a la licitación 
orrespondiente de acuerdo a la normativa vigente.   

circunvalación, Ignacio Carrera Pinto, por las d Monseñor Fernando Ariztía 
Ruiz.  

ce al Pizarro:  Pone a disposición de Secretaría Municipal, para realizar las 
gaciones del caso, referente a propaganda de  local comercial, Entre 
s, que 

P
ya ha sido sancionado por ruidos molestos. ( documentación adjunta). 
 
Concejal Mellibovsky:  consulta sobre gestiones realizadas en torno a la 
Construcción de Villorrio de San Pedro y su solución definitiva.  
 
S
señora Intendenta para definir tal situación, fundamentalmente en torno a los 
recursos, agregando que resuelto aquello,  se procederá
c
 
Se cierra la sesión a las 17: 20 horas.  
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